

Decizia nr. 126 din 13.03.2024
privind somarea S.C. SEIN MEDIA S.R.L.,
Pașcani, Str. Tămăduieni, nr. 34B, jud. Iași
CUI: 29020480

e-mail: bittv@yahoo.com, info@gmail.com
- pentru postul de televiziune BIT TV
Str. Ștefan cel Mare și Sfânt, nr. 13, et. 1, Complex vechi

Întrunit în ședință publică în ziua de 13 martie 2024, Consiliul Național al Audiovizualului a analizat raportul întocmit de Serviciul Inspecție în baza sesizărilor nr. 1901/14.02.2024 și 1988/15.02.2024 cu privire la emisiunea "Pulsul zilei" difuzată de postul BIT TV în zilele de 12,16,18 Ianuarie și 13 februarie 2024.

Postul de televiziune BIT TV aparține radiodifuzorului S.C. SEIN MEDIA S.R.L. (licența audiovizuală TV-C 066.3/09.12.2023 eliberată la 19.05.2022 și decizia de autorizare nr. 670.1.1/18.10.2016).

În urma analizării raportului de monitorizare și vizionării de imagini, după dezbateri, membrii Consiliului au constatat încălcarea de către radiodifuzor a dispozițiilor art. 34 alin. (1) din Decizia CNA nr. 220/2011 privind Codul de reglementare a conținutului audiovizual, cu modificările ulterioare, potrivit cărora orice persoană are dreptul la propria imagine.

Potrivit dispozițiilor invocate, orice persoană are dreptul la propria imagine.

În legătură cu acest subiect a fost depusă la CNA, sesizarea nr. 1901 din 14.02.2024 prin care reclamă faptul că în cadrul edițiilor emisiunii "Pulsul Zilei", difuzate de radiodifuzorul Electron M Bit Pașcani în zilele de 12,16,18 Ianuarie și 13 februarie 2024, au fost aduse acuzații de natură a afecta dreptul la imagine a reclamantului și a soției acestuia.

În fapt, conform raportului de monitorizare,

Monitorizarea emisiunilor sesizate a fost făcută pe baza înregistrărilor martor proprii.

Referitor la emisiunea "Pulsul Zilei", difuzată în data de 13 februarie 2024, domnul Claudiu Bodoască, administrator public al Municipiului Pașcani, membru PNL, mi-a confirmat telefonic, că a primit din partea domnului Cătălin Cojocaru invitație de participare, prin whatsapp, pe care a redirecționat-o către colegii săi de partid.

Domnul Alexandru Nemțanu, consilier local PNL și-a exprimat intenția de a participa și l-a contactat în acest sens pe domnul Cătălin Cojocaru.

Conform celor afirmate de domnul Claudiu Bodoască, acesta i-a comunicat domnului Alexandru Nemțanu că a deja a fost stabilit formatul emisiunii și că are confirmări din partea altor trei participanți: PSD, PMP și Pro România.

La emisiune au fost doar doi invitați: din partea PSD – Ionuț Prodan, consilier local și din partea PMP – Sorin Olariu, consilier local.

În emisiunea "Pulsul Zilei", difuzată în data de 13 februarie 2024, domnul Cătălin Cojocaru, afirmă:

Pulsul Zilei – 13 februarie 2024

" Cătălin Cojocaru - moderator: (...) *Despre aceste lucruri vom vorbi în emisiunea de astăzi. Invitații mei, Ionuț Prodan, consilier local PSD, bun venit.*

Ionuț Prodan - consilier local PSD: *Bună seara, bine v-am găsit.*

Cătălin Cojocaru - moderator: *Sorin Olariu, consilier local PMP. Bun Venit.*

Sorin Olariu - consilier local PMP: *Bună seara, bine v-am găsit.*

Cătălin Cojocaru - moderator: (00:05:39 – 00:06:09) *Au fost invitați să participe și din partea Primăriei, n-am primit nici un răspuns. Din partea PNL. Târziu m-a sunat cineva dintre consilierii PNL, și înțeleg că la următoarele emisiuni, dacă îi voi trimite invitația dumnealui, ar urma să participe. Este vorba despre consilierul Alexandru Nemțanu.”*

In sesizare, domnul Claudiu Bodoașcă, sesizează încălcarea de către radiodifuzor a articolului 69 din Legea Audiovizualului: *” In acest moment Consiliul Local al municipiului Pascani este format din 19 consilieri, 8 PNL, 8 PSD, 2 PRO Romania si unul de la PMP. Se observa clar ca in mod deliberat si repetat radiodifuzorul nu respecta principiile articolului 69 deoarece la emisiunile difuzate este invitat permanent reprezentantul PMP, grup ce are un singur consilier, si este omis reprezentantul PNL, grup ce are 8 consilieri locali.”*

In emisiunile difuzate in luna ianuarie 2024, in datele de 08/09/12/18 și in cele difuzate in luna februarie in datele de 01/06/08/09/16, realizatorul emisiunii, domnul Cătălin Cojocaru, a informat telespectatorii că au fost invitați să participe, prin mesaje whatsapp și reprezentanți ai Primăriei, ai PNL sau Pro Romania, însă nu a primit nici un răspuns din partea acestora.

In aceeași sesizare, domnul Claudiu Bodoașcă, mai reclamă faptul că in emisiunea ”Pulsul Zilei” difuzată in data de 14 ianuarie 2024 (emisiunea a fost difuzată in data de 12 ianuarie 2024) ” au fost invitati consilierii locali Dediu Mihai din partea PSD si Olariu Sorin din partea PMP, mi-au fost aduse de catre cei doi acuzatii foarte grave privitoare la declaratia de avere si veniturile realizate de persoana mea in functia de administrator public.”

In emisiunea ”Pulsul Zilei”, difuzată in data de 12 ianuarie 2024 au fost invitați Mihai Dediu, consilier local PSD și Sorin Olariu, consilier local PMP.

In cadrul emisiunii s-au făcut următoarele afirmații:

Pulsul Zilei – 12 ianuarie 2024

Mihai Dediu - consilier local PSD: *Dar administratorul public a intrat în primărie acum 3 ani de zile cu declarație de avere. Avea 100 de mii de lei datorie către primarul Marius Pintilie. Avea o mașină care, din estimările mele, făcea 300 de euro, de cădea din ea. Un apartament cu credit ipotecar. Astăzi, are o mașină de 23 000 de euro. Datoria, conform declarației lui de avere, nu o mai are, a achitat-o. Soția, care era gestionară prin la un magazin de carne, prin piață, între timp lucrează la spital.*

In data de 16 ianuarie 2024, domnul Claudiu Bodoașcă a participat la emisiunea ”Pulsul Zilei” unde și-a prezentat punctul de vedere referitor la cele afirmate in emisiunea din 12 ianuarie: *”A doua zi, dupa difuzarea emisiunii am fost sunat de catre moderator si intrebat daca am un drept la replica. Tinand cont de gravitatea acuzatiilor aduse si minciunile spuse , am considerat ca trebuie neaparat dat un drept la replica si am convenit ca sa ma prezint la emisiunea Pulsul Zilei din data de 16 ianuarie. Am fost la emisiune si din punctul meu de vedere, lucrurile erau clarificate.”*

In emisiunea ”Pulsul Zilei”, difuzată in data de 16 ianuarie 2024 s-au făcut următoarele afirmații:

Pulsul Zilei – 16 ianuarie 2024

Claudiu Bodoașcă - administrator public Municipiul Pașcani: *Retorica electorală. Eu înțeleg debaterile între partide, între candidați, între adversarii politici. Dar nu poți să vii cu dezinformări, minciuni și mizerii la adresa contracandidaților. Eu depun declarația de avere din 2016, nu din 2023. Și dacă o să vă uitați pe toate declarațiile mele, nu știu ce înseamnă, în accepțiunea domnului Dediu, a te îmbogăți sau a fi persoană bogată. Eu mă consider o persoană împlinită, bogată. Sunt mulțumit cu ceea ce am. Nici nu vreau mai mult. Am un apartament care nu e luat cu credit ipotecar, e luat din 2005. Cu banii in mână. Am început, lucrez de la 18 ani, am luat întâi o garsonieră, apoi am vândut garsoniera si am mai pus, am mai stâns bani, am luat apartamentul. Deci e luat din 2015, cu banii in mână.*

Cătălin Cojocaru - moderator: *Deci nu aveți un apartament cu, sau nu ați avut un apartament prin credit ipotecar.*

Claudiu Bodoașcă - administrator public Municipiul Pașcani: *Am un singur apartament și o mașină. Am avut tot timpul un apartament și o mașină. Și atât. Si cred că îmi ajunge. Pentru că eu*

sunt mulțumit cu ceea ce am. Apartamentul luat în 2015 cu banii în mână după ce am vândut garsoniera, am mai pus diferența și autoturismul... am avut un autoturism luat cu un credit, nu știu. Am luat un credit de la banca, am luat un autoturism, am terminat creditul și anul trecut ne mai având alte datorii, împreună cu familia, ne-am sfătuit, am zis că cred că merităm și noi, să luăm o mașină, nouă, în rate. Nu este achitată. E o mașină luată în rate, am de plătit 5 ani de zile la ea. Din două salarii, am făcut calculele, ne permitem să plătim o rată la o mașină. Asta e averea fabuloasă care spune domnul Dediu că am câpătat-o, nu știu. După trei ani de primărie am reușit să-mi iau, să fac rate la o mașină. Atât. Iar împrumutul, iarăși domnul Dediu dezinformează. În 2020. Dar, dumnealui nu știe. Deci doar să acuze și atât, fără să cerceteze

În emisiunea "Pulsul Zilei" din 18 ianuarie 2024 au fost invitați: Mihai Dediu, consilier local PSD și Sorin Olariu, consilier local PMP.

Domnul Claudiu Bodoașcă sesizează: *"Din pacate situatia a degenerat si in emisiunea Pulsul Zilei din data de 18 ianuarie 2024, emisiune la care au fost invitati din nou doar cei doi consilieri locali, in partea finala a emisiunii a fost pusa din nou in discutie persoana mea. De data aceasta, pe langa minciunile spuse despre persoana mea, despre sotia mea, despre modul de finantare a campaniilor electorale, limbajul folosit de catre invitati fost unul ce mi-a adus grave prejudicii privitoare la dreptul la imagine si demnitate umana. Dupa aceasta ultima emisiune nu am primit nici o instintare din partea moderatorului."*

În emisiunea "Pulsul Zilei", difuzată în data de 18 ianuarie 2024 s-au făcut următoarele afirmații:
Pulsul Zilei – 18 ianuarie 2024

Cătălin Cojocaru - moderator: Pe final de emisiune. Haideti să clarificăm acele declarații pro și contra privind declarațiile de avere. Dumneavoastră ați fost capul răutăților, Ați ieșit cu o declarație.

Mihai Dediu - consilier PSD: Să-i răspund administratorului public care, deși n-aș vrea să-i răspund, pentru că eu îl consider un parvenit.

Cătălin Cojocaru - moderator: Rectificați.

Mihai Dediu - consilier PSD: Și, nu rectific, pentru că, conform Dicționarului explicativ al Limbii Române, parvenit înseamnă o persoană care nu are calitățile necesare să ocupe o anumită funcție, și el o ocupă.

Mihai Dediu - consilier PSD: Dar eu nu mă mai cobor la nivelul, v-am spus, unui parvenit.

Cătălin Cojocaru - moderator: Da, vă rog rectificați că nu e cazul, chiar nu e cazul.

Mihai Dediu - consilier PSD: Da, dom'le, folosesc un termen din Dicționarul Explicativ al Limbii Române. Deci o persoană pe care o consider că nu are calitățile necesare să fie în funcția de administrator public. Administratorul public în primul trebuie să fie un economist. Ce să fie administrator public, o persoană care n-are studii, n-are pregătire, n-are nimic.

Cătălin Cojocaru - moderator: Doamne ferește să incurcați cifrele acolo, nu-și mai iau salariile.

Sorin Olariu - consilier PMP: Da, în emisiunea respectivă a făcut domnul Bodoașcă și referire și la mine și pot să-i spun domnului Bodoașcă că nu ne comparăm. Deși am înțeles că, am văzut că domnia sa a spus că nu vine în emisiunea dumneavoastră, nici cu mine, nici cu domnul Dediu, pentru nu se coboară atât de jos. Eu zic că, eu când am venit în Consiliul Local, aveam deja service, aveam o afacere, eram că eu așa am considerat. Dacă intru în politică, intru, ca să zic așa, din punct de vedere financiar aranjat, să spunem pă românește, da? Domnul Bodoașcă să-și aducă aminte, că în momentul când a venit Consiliul Local și până a ajuns administrator, nici dinți în gură n-avea.

Cătălin Cojocaru - moderator: Haideti, haideti vă rog. Ce înseamnă asta, cun să?

Sorin Olariu - consilier PMP: Ca să-i aduc aminte de unde a plecat.

Cătălin Cojocaru - moderator: Serios?

Sorin Olariu - consilier PMP: După aia,

Cătălin Cojocaru - moderator: Rectificați vă rog!

Sorin Olariu - consilier PMP: Bine, era știrb.

Cătălin Cojocaru - moderator: Da, asta... vedeți și cameramanii, colegii din tehnic, rîd. Are relevanță lucrul ăsta?

Sorin Olariu - consilier PMP: Eu cred în felul următor, că domnul Bodoașcă nu a administrat nimic până a ajunge ca, la administrația municipiului Pașcani. Nimic, dar nimic. Nici măcar nu a avut două găini pe balcon. Tu dute-n stînga, tu dute-n colo, din stînga, dincolo.

Cătălin Cojocaru - moderator: Este ilegal să crești găini, in..

Sorin Olariu - consilier PMP: Nu, nu. Bun, dar nu contează. Deci n-a administrat nimic. Domnul Bodoaşcă, v-am zis, nu a avut în viața lui în administrare nimic, nici o persoană. Stătea, era, să își aducă aminte că îi critica pe cei din primărie că nu stau la servicii. El se ducea acolo pe la depou, învârtea trei hârtii, că era pe acolo pe la SSM și pleca în oraș.

Cătălin Cojocaru - moderator: Dar dumneavoastră de unde știți?

Sorin Olariu - consilier PMP: După aia. Păi declarațiile lui, declarații publice, când a fost prins cu asta, a spus da, da de ce stau acolo dacă consider că mi-am făcut treaba, de ce să stau mai mult? Și sunt colegi de-ai lui care spun chestia asta. Nu o spun numai eu. Ideea e în felul următor, că domnul Bodoaşcă dacă nu era în politică, nu era în PNL, astăzi era în continuare pe esplanadă, da?

Cătălin Cojocaru - moderator: N-aveți de unde ști, și asta e o speculație.

Sorin Olariu - consilier PMP: Și se plimba în bermude, pe esplanada.

Cătălin Cojocaru - moderator: Haidеți, domnul.

Sorin Olariu - consilier PMP: Da, păi în pantaloni scurți și cu șlapi de plastic.

Cătălin Cojocaru - moderator: Vedeți că domnul Dediu nu se mai poate...

Sorin Olariu - consilier PMP: Si ce voiam să vă mai zic? A fost comparație care m-a deranjat. Că nu știu, la modul în care m-a jignit și pe mine și pe domnul Dediu că nu se coboară...

Cătălin Cojocaru - moderator: Și dumneavoastră vreți acum să?

Sorin Olariu - consilier PMP: (01:38:37 – 01:40:23): Ai nevoie, ai nevoie mai mult de 7 ani de-acasă ca să îți dai seama că nu contezi pentru unele persoane. Dar ideea e în felul următor. A făcut referiri și la soția mea și la domnul Dediu. Și vreau să-i spun, că facem prin comparație, și am să merg la soția domnului Bodoaşcă care făcut facultatea, în timp ce domnia sa intra la putere, da? Trei ani de zile și a fost creat la spital un post special pentru domnia sa și prin concurs a câștigat, pentru că domnul Bodoaşcă a tremurat de emoții în spatele ușii, când doamna, soția lui a intrat la spital,

Cătălin Cojocaru - moderator: Dumneavoastră de unde știți, erați în spatele ușii?

Sorin Olariu - consilier PMP: Pentru că până atunci a fost lucrător comercial, a lucrat pe la bar, a lucrat pe la carmangerie și dintr-o dată, când a intrat domnul Bodoaşcă în primărie, a făcut facultatea și.

Cătălin Cojocaru - moderator: Haidеți, fără soții. Haidеți, nu e cazul.

Sorin Olariu - consilier PMP: Păi tocmai de asta mergem la... Că a spus că, și ce, că și a lor, nevestele lor lucrează la stat. Eu vreau să-i spun domnului Bodoaşcă, prin comparație. Soția mea este la Spitalul Municipal, la blocul operator din 89, de pe timpul lui Ceaușescu, deci nu după Revoluție. Și a făcut un liceu sanitar în care erau 7-8 pe loc, da, nu se intra, cum s-a intrat acum la spital. Pe un post de...

Cătălin Cojocaru - moderator: Am înțeles, dar haidеți...

Sorin Olariu - consilier PMP: Deci nu politic, deci nu este nici o jignire. Jignirea este din partea domniei sale și să-și vadă din lungul nasului. Măcar dacă face ce face, să-și vadă de treaba lui. Pentru că dacă vorbim de competențe, v-am zis. El n-a administrat în viața lui nici două găini din balcon și nu veni, mie, să dea lecții și lui domnul Dediu sau domnului Pantazi și așa mai departe. Să-și vadă...

Cătălin Cojocaru - moderator: Și rectificați aia cu bermudele și cu ce-ați mai spus dumneavoastră, că nu e...

Cătălin Cojocaru - moderator: Da și dumneavoastră îi plătiți acum polițe.

Sorin Olariu - consilier PMP: Da nu-i plătesc polițele. Ipocrit înseamnă că ai mințit.

Cătălin Cojocaru - moderator: Am înțeles.

Mihai Dediu - consilier PSD: (...). Să-i răspund administratorului public care, deși n-aș vrea să-i răspund, pentru că eu îl consider un parvenit.

Cătălin Cojocaru - moderator: Rectificați.

Mihai Dediu - consilier PSD: Și, nu rectific, pentru că, conform Dicționarului explicativ al Limbii Române, parvenit înseamnă o persoană care nu are calitățile necesare să ocupe o anumită funcție, și el o ocupă.

Sorin Olariu - consilier PMP: (...) Domnul Bodoaşcă să-şi aducă aminte, că în momentul când a venit Consiliul Local şi până a ajuns administrator, nici dinţi în gură n-avea.

Cătălin Cojocaru - moderator: Haideţi, haideţi vă rog. Ce înseamnă asta, cun să?

Sorin Olariu - consilier PMP: Ca să-i aduc aminte de unde a plecat.

Cătălin Cojocaru - moderator: Serios?

Sorin Olariu - consilier PMP: După aia,

Cătălin Cojocaru - moderator: Rectificaţi vă rog!

Sorin Olariu - consilier PMP: Bine, era ştirb.

Cătălin Cojocaru - moderator: Da, asta... vedeţi şi cameramanii, colegii din tehnic, rîd. Are relevanţă lucrul ăsta?

Sorin Olariu - consilier PMP: Eu cred în felul următor, că domnul Bodoaşcă nu a administrat nimic până a ajunge ca, la administraţia municipiului Paşcani. Nimic, dar nimic. Nici măcar nu a avut două găini pe balcon. Tu dute-n stînga, tu dute-n colo, din stînga, dincolo.

Sorin Olariu - consilier PMP: După aia. Păi declaraţiile lui, declaraţii publice, când a fost prins cu asta, a spus da, da de ce stau acolo dacă consider că mi-am făcut treaba, de ce să stau mai mult? Şi sunt colegi de-ai lui care spun chestia asta.

Cătălin Cojocaru - moderator: N-aveţi de unde şti, şi asta e o speculaţie.

Sorin Olariu - consilier PMP: Şi se plimba în bermude, pe esplanada.

Cătălin Cojocaru - moderator: Haideţi, domnul.

Sorin Olariu - consilier PMP: Da, păi în pantaloni scurţi şi cu şlapi de plastic.

Cătălin Cojocaru - moderator: Vedeţi că domnul Dediu nu se mai poate...

Sorin Olariu - consilier PMP: Si ce voiam să vă mai zic? A fost comparaţie care m-a deranjat. Că nu ştiu, la modul în care m-a jignit şi pe mine şi pe domnul Dediu că nu se coboară...

Mihai Dediu - consilier PSD: (...) Deci să înţeleg că dumnealui a făcut o donaţie de 1 miliard 300 la PNL, adică a vrut să-şi cumpere un post de senator.

Cătălin Cojocaru - moderator: Asta e părerea dumneavoastră.

Mihai Dediu - consilier PSD: Păi dacă i-a dat, dumnealui a spus. I-a depus la PNL, deci nu la Autoritatea Electorală Permanentă. La PNL i-a depus.

Cătălin Cojocaru - moderator: Păi nu se fac donaţii la partide?

Mihai Dediu - consilier PSD: Şi după alegeri i s-au dat banii înapoi. Deci, dumneata să înţeleg că ai vrut să cumperi un post de senator cu 1 miliard 300, după alegeri nu aţi fost pe un loc eligibil, deci nu aţi putut cumpăra locul respectiv, şi v-au dat banii înapoi. Eu asta înţeleg, pentru că banii nu vi s-au virat de către Autoritatea Electorală Permanentă.

Cătălin Cojocaru - moderator: Este opinia dumneavoastră.(...).

Având în vedere cele menţionate, membrii Consiliului au constatat că, în ediţiile emisiunii „Pulsul zilei” din 12,16,18 Ianuarie şi 13 februarie 2024, invitaţii emisiunii au făcut afirmaţii despre aspectul domnului Cristian Bodoaşcă, precum: nici dinţi în gură n-avea, era ştirb, etc., afirmaţii de natură a-i prejudicia dreptul la imagine ocrotit de prevederile art. 34 alin. (1) din Codul audiovizualului.

Potrivit legislaţiei din domeniul audiovizualului, orice persoană are dreptul la imagine, iar radiodifuzorii au obligaţia de a respecta drepturile fundamentale ale omului.

Potrivit dispoziţiilor din domeniul audiovizualului, orice persoană are dreptul la imagine. În acord cu normele constituţionale şi europene, legislaţia audiovizuală protejează dreptul oricărei persoane la imagine, sens în care radiodifuzorilor le revine obligaţia legală de a respecta aceste drepturi în cadrul programelor difuzate.

Supusă la vot, sancţiunea a fost adoptată cu respectarea condiţiilor de legalitate prevăzute de art. 15 din Legea audiovizualului.

În temeiul art. 91 alin. (1) din Legea audiovizualului nr. 504/2002, cu modificările şi completările ulterioare, şi a art. 144 alin. (1) din Decizia nr. 220/2011 privind Codul de reglementare a conţinutului audiovizual, cu modificările şi completările ulterioare

Consiliul Naţional al Audiovizualului adoptă următoarea:

DECIZIE:

Art. 1 Radiodifuzorul S.C. SEIN MEDIA S.R.L., licența audiovizuală TV-C 066.3/09.12.2023 eliberată la 19.05.2022 și decizia de autorizare nr. 670.1.1/18.10.2016 pentru postul de televiziune BIT TV, se sancționează cu somație publică pentru încălcarea prevederilor art. 34 alin. (1) din Decizia nr. 220/2011 privind Codul de reglementare a conținutului audiovizual, cu modificările și completările ulterioare (Codul audiovizualului).

Art. 2 În conformitate cu prevederile art. 93 alin. (3) din Legea audiovizualului, prezenta decizie poate fi atacată direct la secția de contencios administrativ a Curții de apel, fără a fi necesară formularea unei plângeri prealabile, în termen de 15 zile de la comunicare.

Art. 3 Potrivit dispozițiilor art. 93¹ alin. (1) și (2) din Legea nr. 504/2002, cu modificările și completările ulterioare, radiodifuzorul are obligația de a transmite pe postul BIT TV, în următoarele 24 de ore de la comunicare, sonor și vizual, de cel puțin 3 ori, în intervalul orar 18.00-22.00, din care o dată în principală emisiune de știri, următorul text:

„Consiliul Național al Audiovizualului a sancționat cu somație publică postul BIT TV, deoarece, în emisiunea ”Pulsul zile” din 12,16,18 Ianuarie și 13 februarie 2024, în contextul dezbaterii unui subiect ce viza activitatea administrației publice locale al municipiului Pașcani, au fost făcute afirmații defăimătoare la adresa acestuia, situație de natură să contravină prevederilor art. 34 din Codul audiovizualului.”

Vă atragem atenția că textul nu poate fi difuzat în calupuri de publicitate.

PREȘEDINTE,

MARIA MONICA GUBERNAT

Întocmit, Serviciul Juridic,
Reglementări și Relații Europene
Șef serviciu Ciobanu Dumitru